ФЕВРАЛЬ 2015



чень

ороткие

новости

бщеобразовательной школы с.Большое Попово

Награждение победителей и призёров недели православия

15 января 2015 года в Куликовском филиале МБОУ СОШ с. Боль-



шое Попово состоялось подведение итогов Недели Православия.

На празднике присутствовали почетные гости: Директор Государственного научного учреждения Всероссийского селекционно – технологического института садоводства и питом-

ниководства Российской академии сельскохозяйственных наук- академик Куликов Иван Михайлович, глава администрации Лебедянского Муниципального района Мицук Михаил Иванович, глава администрации поселения Куликовского сельсовета Куликов Юрий Анатольевич, начальник отдела образования Сотникова Елена Юрьевна, Епископ Елецкий и Лебедянский Максим.

Епископ Максим в конце службы провел проповедь в храме Михаила Архангела села Куликовка

.Епископ Максим в конце службы провел проповедь в храме Михаила Архангела села Куликовка. .Но праздничный день на этом не завершился. Далее владыку Максима и



всех гостей пригласили на святочный детский концерт проводимый в рамках Недели православной культуры, посвященный 1000-летию преставления ДНЯ СВЯТОГО равноапостольного князя Владимира, который состо-

МБОУ СОШ ялся

с.Большое Попово. В своей концертной программе дети показали гостям презентацию Рождественской истории, пели рождественские песни и колядки, читали стихи. После праздничного концерта состоялось торжествен-

ное награждение победителей и призеров конкурсов, проводимых в рамках Недели православной культуры.

Также владыке Максыму и гостям собравшимся на праздник провели небольшую экскурсию и показали выставку творческих работ детей уча-



щихся в МБОУ СОШ с.Большое Попово, Куликовского и Докторовского филиалов.

Самые приятные и теплые чувства у всех присутствующих остались от посещения праздничного концерта. Теплый прием, светлые улыбки детей, все это на делго останется в памяти собравшихся.

АКЦИЯ "ЖИВЫМ - ПОКЛОН, ПОГИБШИМ - СЛАВА!"



По инициативе членов добровольческого отряда "Забота" МБОУ СОШ с. Большое Попово, администрации Большепоповского сельсовета и по благославлению настоятеля Никольского храма с. Большое Попово иерея Романа Мелёшкина стартовала акция "Живым - поклон, погибшим - слава".

Акция направлена на поддержку Ветеранов войны и труда, пожилых людей. Цель акции - не только оказание адресной помощи, но и сбор информации о тружениках тыла, детях войны. Участники акции - жители посёлка Сахарного завода и с. Больщое полово, которые в 2015 году отмечают свой юбилей, начиная с 70-летнего возраста.

Школьники посетили четырёх юбиляров: Дорожкину Раису Ивановну (12.01.1940 г.р), Гедзик Лидию Ивановну (01.01.1940 г. р.), Афанасову Тамару Семёновну (30.01.1930 г. р.) и Рущуклу Татьяну Самсоновну (31.01.1925 г. р.). Ребята побеседовали с ними, подарили сладкие подарки, записали их



рассказы о семьях, о жизни, о Великой Отечественной войне.

АКЦИЯ "ЖИВЫМ - ПОКЛОН, ПОГИБШИМ - СЛА-ВА!"

Из рассказа Дорожкиной Раисы Ивановны: "Родители: Егорова Мария

Manage of the state of the stat

Максимовна, Егоров Иван Павлович. Семья проживала в Тамбовской области. Когда мне исполнился один год, отец был призван на фронт. Мама работала в колхозе. Оккупации здесь не было, но тревожное эхо войны докатилось до каждого дома, семьи. Несмотря на трудности, которые приходилось переживать женщинам, детям военного времени, жили все очень дружно, трудились сообща и помо-

гали друг другу, кто чем мог. В семье воспитывалось трое детей. Я была самой старшей из сестер. Иван Павлович вернулся с фронта в 1945 году. Это была огромная радость не только для одной семьи, но и целой деревни. Началось очень нелегкое время, которое испытало на прочность целое поколение людей. Голод, разруха, тяжелый и непосильный труд многих женщин, детей не сломил волю русского народа, отстаниего свою Родину, приблизил победу".

Из рассказа Рущуклу Татьяны Самсоновны: "Родилась в Киевской облас-

ти. Когда мне было 6 лет мы с родителями переехали в Донбасс. В семье было 4 детей. Родители работали на шахте. Отец принимал участие ещё в гражданской войне, где потерял пальцы рук. В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, отца как инвалида вместе с семьёй отправили на Кубань.

Во время войны Вернулись оттуда только в 1943 году. Отец пошёл работать в совхоз. Свою трудовую деятельность начала с 17 лет. Работала дояркой, помогала на железной дороге. В 1944 году пошла работать в шахту. Работала там 2 года. В 1946 году вышла замуж. С мужем Петром Корнеевичем прожили более 30 лет. Нажили пятерых детей. Сейчас имеет 13 внуков и 20 правнуков".

Из рассказа Гедзик Лидии Ивановны: "Родилась 1 января 1940 года в республике Киргизстан Ошской области Ленинского района в селе Советское.



Родители Лидии Ивановны в конце 30х годов переехали из Украины в Киргизстан, так как в Украине был сильный голод. Мать, Марфа Федотовна, была колхозницей — стахановкой. Кроме Лидии у Марфы Федотовны было ещё четверо детей. Отец, Иван Филиппович, прошёл всю войну, был ранен, и не раз его жизнь висела на волоске. Вернувшись с фронта, Иван Филиппович пович пошёл работать в милицию,

где и прослужил всю оставшуюся жизнь, борясь с преступностью и произволом. Иван Филиппович имел очень много наград, с которыми и был захоронен с военными почестями ...

Было тяжёлое детство, сначала война, а после голод и послевоенная разруха. Ребята постарше помогали матери в колхозе, младшие — дома по хозяйству. У них была корова Зорька, которая давала много молока и утоляла голод детей. Даже первое нарядное платье мне купили с рук, обменяв на молочные продукты.

Окончила 10 классов и поступила в Педагогический институт. Закончив его, стала работать начальником центрального детского дошкольного учреждения Ленинского района, а так же её выбрали депутатом по Ленинскому району. Вышла замуж, родила двух сыновей и дочь. Переехав в другой город, работала заведующей детским садом для детей с задержкой психического развития (ЗПР)".

Сейчас у Лидии Ивановны шесть внуков и четыре внучки, которые часто звонят и навещают свою бабушку.

Из рассказа Афанасовой Тамары Семёновны:



"30 января мне исполняется 85 лет. Родилась в Суздале. В 1944 году окончила 7 классов и хотела поступить в Ивановский торговый техникум, но отец не пустил, так как на обучение требовались дополнительные расходы, а тогда была война и семье очень трудно жилось".

На наш вопрос: «А как прошло твое детство?» Она ненадолго

задумывается, а затем следует ответ:

-Тяжёлым было детство, ведь была война, но тогда я ещё не понимала этого, только видела постоянно грустные глаза матери, да слышала, как она плачет по ночам. Был голод! Летом ещё ничего: питались всем, что растёт в лесу, а зимой — сложнее: суп из картофельных очистков, болтушка из отрубей и летние заготовки: жёлуди, засушенные травы — вот и вся наша еда. Но всё же - это было моё детство. В 12 лет я уже научилась пахать.

После войны я всё-таки поступила в Суздальский сельскохозяйственный техникум на отделение «землеустройство». После окончания по распределению была направлена в Воронеж, затем в 1952 году в Эстонию, в ступила в добровольческий отряд. В этом же году переехала в Лебедянский район в село Большое Попово, устроилась в сельсовет, где проработала до пенсии.»

Все жители посёлка и села Большое Попово знают этого человека, так как более 20 лет проработала секретарём и бухгалтером в сельском совете.

1 февраля юбиляров чествовали в Никольском храме села Большое

Из рассказа Воротынцевой Валентины Алексеевны:

"Родилась 04 .02.1940 года в с. Ищеино Краснинского района.

Воспоминания о войне — вырытые в огороде окопы и ожидания с фронта отца. После войны ходили за 12 километров в Красное к поездам — возвра-



щались солдаты. Отца не встретили. Службу начал он с сорокового года в Прибалтике. В самом начале войны попал в плен и пробыл в Германии почти 5 лет. Освободили англичане. После освобождения был сразу отправлен на Урал в г. Чусовой на работу. В 1947 году был ужасный голод, не было денег, но мы ездили к нему и он приезжал в отпуск. Однажды из отпуска не вернулся на место работы и был осуждён

на 5 лет. Но скоро был освобождён,

Кроме меня в семье было два брата. Больше всего запомнился голодный 1947 год. Совершенно нечего есть, односельчане с большими распухшими животами тяжело передвигались на тонких ножках. Ждали с нетерпением весну, первой траве были рады. Ели лебеду, из крапивы суп варили, собирали и ели мёрзлую картошку, от которой после тошнило. На полях украдкой собирали колоски (за это могли наказать), мать варила похлёбку: на чугун воды добавляла стакан зёрен с остями. Дети ели, а потом часа два лежали, отдышаться не могли.

В селе была школа, там закончила девятилетку. По окончании уехала в Новомосковск учиться торговому делу. Вернулась на родину в 1959 году. Вышла замуж, переехала в Сахзавод. Сначала работала на заводе, потом с 1972 по 1984 год в торговле. Родила сына и дочь. Сын в 17 лет умер от рака головного мозга. Дочь в Липецке".

Валентина Алексеевна- очень жизнерадостный, энергичный, общительный человек. Немного зрение подводит. В свои 75 лет ездит в Липецк, помогает воспитывать трёхлетнего правнука.

Снятие 900-дневной блокады Ленинград



Блокадный Ленинград. Невозможно без слез и содрогания вспоминать о событиях Великой Отечественной войны, которые стали победной, героической и трагичной страницей истории нашего народа. Одним из таких событий явилась блокада Ленинграда, которая длилась долгих 900 дней смерти, голода, холода, бомбежек, отчаянья и мужества

жителей Северной столицы. В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. В городе осталось 2,5 миллиона жителей. Постоянные бомбардировки вражеской авиации уничтожали людей, дома, архитектурные памятники, склады с продовольствием. Во время блокады в Ленинграде не было района, до которого не мог бы долететь вражеский снаряд. Были определены районы и улицы, где риск стать жертвой вражеской артиллерии был наибольшим. Там были развешены специальные предупреждающие таблички с таким, например, текстом: «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна». Несколько из них сохранилось в городе и сегодня в память о блокаде. Лютый голод косил людей тысячами. Карточная система не спасала положение. Хлебные нормы были настолько малы, что жители все равно

умирали от истощения. Холод пришел с ранней зимой 1941 года. Но надежды Рейха на панику и хаос среди населения не оправдались. Город продолжал жить и трудиться. Чтобы как-то помочь осажденным жителям, через Ладогу была организована «Дорога жизни», по которой смогли эвакуировать часть населения и доставить некоторые продукты. 18 января 1943 года силами Ленинградского и Волховского фронтов блокада была



прорвана, а 27 января 1944 года блокада Ленинграда была окончательно снята. Вечером небо озарилось салютом в честь освобождения города на Неве. За годы блокады погибло, по разным данным, от 400 тысяч до 1,5 млн. человек. Огромный ущерб был нанесён историческим зданиям и памятникам Ленинграда. В честь героических событий блокады Ленинграда в день снятия блокады отмечается День воинской славы России



Учредители: администрация МБОУ СОШ

с.Большое Попово

Зарегистрирована: администрацией МБОУ

СОШ с.Большое Попово

Номер подписан в печать в 13ч 3омин,

04.02.2015 года.

Отпечатан в МБОУ СОШ с.Большое Попово, 399645, Липецкая обл., Лебедянский р-он, п.Сахарный завод

телефон редакции: 8-474(66)-93-3-51